
Datum: 14 september 2023 
Aanwezig: Ceylin Agraz, Marjanne Blankers, Tanja van de Boom, Quinten de Bruin,  

Suzanne de Jong, Aday Josef, Eva Goedvolk, Milan kolmer, Stan Kostermans (vz), 
Ezra Meijer,, Raymond Pet, Monic van Puijenbroek, Marloes Schildkamp, Juliën 
Segers, Carmen Sinon, Linda Tjaden, Ivo van der Toorn  

Afwezig: Jasper van Duren, Annemarie van der Neut 
 
_____________________________________________________________________________ 
aanvang:  18:30 
 
1. Opening, vaststellen agenda, ingekomen post 
Leden stellen zich voor.   
 
Bespreken diverse agendapunten (zonder CD) 
 
 
2. Rondje voorstellen voor de nieuwe leden 
 
 
3. Vaststellen notulen 29 juni 2023 
Rondvraag opmerkingen aanmerkingen op de notulen.  
• actiepunten bespreken: 6 a 7 duizend euro aan coaching projecten. Er zat een team scholing in 

die samenhangt met corona.  
• cd geeft aan dat de scholing elk jaar wordt overschreden. 
• punt 2: Kan je het NPO budget niet beter benutten ook voor pr. bijvoorbeeld de SSL cursussen 

promoten. CD: liever de pr niet op huiswerkbegeleiding omdat het niet meer relevant is. 
• MR: Er wordt teruggegeven dat je trots mag zijn op behaalde resultaten. 
 
 
4. Mededelingen diverse geledingen 
● Oude raadhuisonderzoek levert op dat dit geen optie is omdat de kosten te hoog zijn. Gemeente 

Alphen geeft aan dat er genoeg onderwijshuisvesting is.  
CD:Past ons onderwijs in het oude raadhuis? architect bureau in de arm genomen om dit te 
onderzoeken. Conclusie paste niet volgens adviesbureau.  Er is een aanbouw nodig en daar is de 
gemeente niet positief op omdat dit dan te duur is.  

● 2 basisvaardigheden: hoe staat het ervoor?  
basisvaardigheden HD aanvraag bezig met pva te maken, deze is bijna gelijk aan KM.  
vraag aan mr over besluitvorming hierin. 
rekenen: 3 coördinatoren aangesteld om achterstanden in p2 en p3 te bijspijkeren. 
Taal: er komen cursussen aan om dit te verbeteren. 
Burgerschap: Er zijn twee collega's bezig dit programma uit te bouwen. Er zal ergens tussen nu en 14 
oktober een plan komen hoe deze basisvaardigheden eruit gaan zien. 
vz geeft aan dat de besluitvorming buiten de vergadercyclus omgaat maar er wordt gearceerd wat er 
is aangepast om het makkelijker leesbaar te maken.  
Er komt een andere procedure voor LC en LD. Dit is een opdracht voor P&O wordt vervolgd.  
Nieuwbouw update: Het schiet goed op nog 5 weken. Planning is de datum halen. Tweede week 
oktober de sleutel. Er komt een afscheid voor het gebouw op de diamantstraat.  
Maandag wordt inricht dag en dinsdag een dag voor leerlingen, woensdag hervatten de lessen.  
De verwachting is dat het gebouw wordt opgeleverd volgens de verwachting.  
 



Vraag of de ICT ook dan op orde komt. CD geeft aan geleerd te hebben van nieuwbouw CCC geeft 
aan vertrouwen hierin te hebben.  
CD: gesprek met ouders. als prettig ervaren. belangrijkste cd. ‘’het is moeilijk om een dialoog te 
hebben zonder dat het gelijk ter instemming te hebben. ‘’ vraag om meer dialoog om later aan te 
halen. meer ruimte op toekomstige vergaderingen. is nog niet een concreet plan.  
Bovenstaande wordt door CD aangehaald dat dit ook prettig is om met de leerlingen te initiëren. 
Vraag hoe de verbinding cd beter kan met de leerlingen. Deze ontmoeting is als prettig ervaren met 
nieuwe inzichten.  
 
 
5. Examenreglement (ter instemming) 
CD legt uit aan nieuwe mr leden wie er werkt aan het examenreglement  
CD wil punt eruit pikken herkansingsregeling: 
Er was veel werkdruk bij personeel, daar is een plan voor geschreven. Dit is helaas nog niet goed 
besproken met alle betrokkenen.  
CD: aanpassing examenklassen: uitleg Er zijn steeds meer PTA toetsen met een afsluitend karakter. 
Daardoor heb je ook minder toetsen in het PTA , Minder toetsen resulteert in minder herkansingen. 
Na 3 periodes 2 toetsen herkansen i.p.v 3 keer na elke periode. Dit komt door het afsluitende 
karakter. Dit doen wij om te voorkomen dat heel vaak hetzelfde vak wordt herkanst  en dus 
werkdruk voor bepaalde docenten. Is dus een wezenlijke verandering. Er wordt gekeken hoe dit in 
de toekomst resulteert.  
Leerlinggeleding:  
Gaat het geen demotiverend effect hebben omdat er veel tijd tussen zit? Waarom is het 
doorgestreepte deel dus voor de wijziging niet zichtbaar in dit stuk? CD reageert dat dit inderdaad 
klopt en voegt toe dat er wel veel nieuw is. tevens ook een punt van de docent geleiding.  
CD reageert op de vraag llg : willen voorkomen dat leerlingen ervan uitgaan dat ze niet hoeven te 
leren voor een vak. zodat je de mogelijkheid hebt om een herkansing te hebben als een toets fout 
gaat dus niet van tevoren hierop rekenen.  
llg: Zitten docenten hierop te wachten omdat het oude stof is en ze terug moeten naar hun 
programma. CD: Het is op andere scholen gebleken dat dit niet een groot probleem is.  
Oudergeleiding, waarom dan niet 3 aan het eind? CD: Het aantal PTA onderdelen is heel erg gedaald, 
relatief meer pogingen dan een tijd terug. Dit komt doordat er minder PTA onderdelen zijn en ook 
die herkansbaar zijn.  CD: Het herkansing moment is op een dag voor maximaal 2 toetsen. Dit om de 
lestijd te beschermen.  
personeel: Delen de zorgen van de leerlingen, omdat er wordt verondersteld dat leerlingen zich 
meer gaan focussen op herkansingen dan op nieuwe stof. Is er nagedacht over de mogelijkheid dat 
je bijvoorbeeld 1 toets per vak mag kiezen.  
CD: suggesties zijn welkom, we hebben nog niet met iedereen gesproken. De herkansingsregeling 
moet bekeken worden. Als we het laten zoals het nu is, zorgen wij voor onnodige werkdruk voor 
bepaalde docenten. Fase waarin we nu zitten gaan we dit proberen om die onnodige werkdruk te 
voorkomen. We kunnen niet halverwege het jaar aanpassen. Daarom deze aanpassing omdat het 
houden ook niet de juiste weg is. 
Personeel: Wij denken dat dit alsnog gaat voorkomen. Ook met oog op examenvakken en 
nakijkwerk. 
CD: Als er nog betere suggesties zijn, kunnen er aanpassingen  gemaakt worden voor een volgende 
periode. Dit moet bij de groep komen die hier over gaat.  
MR: Vinden we dit nu oke’? , en open staat voor aanpassingen in de toekomst.  
personeel: Aanpassing dat de leerlingen kunnen kiezen na welke periode de herkansing moet 
plaatsvinden. zelf mogen bepalen of na periode 1,2,3. Als voorbeeld wordt geschetst dat je na 
periode 1 twee herkansingen inzet en dan de rest van het jaar geen herkansingen meer hebt. of in 
periode 2 een toets uit periode 2 herkanst en in periode 3 hetzelfde doet.  



 
Personeel: 11.5 Examenreglement thuis examen: maken, haal  het eruit ,  dringend advies vanuit 
pers.  
CD: zijn we mee eens. We gaan het eruit halen.   
MR: het ziekmelden heroverwegen voor een volgend jaar.  
CD: Wij willen niet op de stoel van de dokter zitten, heel gevoelig gebied daar moet dan echt goed 

over nagedacht worden.  
17.5 Verifiëren of hoe het er staat of dat klopt. Daar gaat nog naar gekeken worden. (Raymond) 
 
 
6. PTA (ter instemming) 
CD: legt uit hoe dit proces gemaakt wordt.  Er zijn gesprekken gevoerd over de naleving van de 
controlerende functie. Volgend jaar wil CD daar verbetering.  
pers: Het proces staat er mooi maar benadrukken dat het proces ook echt gevolgd wordt. Dus geen 
last minute-aanpassingen zonder overleg met secties.  
 
 
7. Overgangsnormen (ter instemming)  
pers: is blij dat BA beter wordt uitgelegd.  overgangsnormen BB VWO staat een fout norm 4. BA is 
niet toepasbaar. BA discutabel in de eerste klas. 1. De eerste 3 periodes kunnen slecht zijn en de 
laatste periode is sluitend voor overgang. Het zou misschien goed zijn om daar gemiddelde van te 
hebben. 
CD: Goed om dat een keer in de werkgroep te bespreken.  
Pers: blz 6 havo regulier overgangsnormen havo 4. “alle normen is voldaan’’ terwijl dit bij vwo 
anders is ‘’bevordering geschiedt bij ‘’ in plaats van alle normen.  
CD:  In wezen staat het er ook,  je zou het ook kunnen gelijkmaken. Dit wordt gerealiseerd. 
pers: combinatie cijfers gelden voor de overgang maat ckv voor overgang. Examenreglement is dit 3 
aparte cijfers.  
Hoe wordt dit gewaardeerd door de vakken die worden gehalveerd in hun beoordeling naar andere 
vakken ? 
CD: het is een logisch gevolg van het examenreglement. Er is niet met vakken besproken wat ze 
hiervan vinden. Het is een gevolg van de wettelijke regelingen. In de examenklas.  
pers: geeft dit niet een negatieve invloed op de motivatie voor deze vakken voor de leerlingen 
LLG: bevriezen, afschaffen voor 3e jaars leerlingen maakt de druk groter. Is het een idee om dan 
voor 1 vak de druk te verminderen door bijvoorbeeld een mildere beoordeling.  
CD: inderdaad, 3e jaar is misschien wel moeilijkst. druk van alle vakken. Hiervoor hebben we 
gekozen in Nederland om een basisnorm te hebben. Er wordt wel rekening gehouden met de 
overgang van dit jaar. Dit komt ook door corona, dit hebben we 2 jaar gedaan. We willen terug naar 
de basisvorming te hebben en de kwaliteit te waarborgen.  
 
 
8. Teamplannen (ter informatie) 
CD: Wil naar een nieuw format. Welke 3 of 4 zijn nou de kernpunten? Concreet maken  van deze 
punten. Focus zoeken wat is/of speelt er nou in je team.  
pers: Vindt veel begrippen vaag. bijvoorbeeld meetbaar resultaat. Veel evalueren op maar twee 
momenten. Vind dat er veel meer geconcretiseerd mag worden. Wordt door sommige collega’s als 
denigrerend opgevat. Advies: borgt de kolom de titel. Er is dus feedback dat bijvoorbeeld 
gastdocenten beter worden geïnformeerd over de teamplannen van de gastheer/vrouw  
 
CD: Evalueren doen ze omdat dit tussen ligt met de teamleiders om zo te kunnen kijken of dat effect 
heeft in opmaat naar nieuw teamplan. Wij zien kansen en feedback wordt ontvangen. We hebben 



een koers en een schoolplan, het is wel helpend voor de focus om plannen te maken en te 
evalueren.  
 
 
9. Uitgangspunten totstandkoming rooster (ter informatie) 
CD: vorig jaar last van fouten in het rooster. opdracht voor de roostermaker om op papier te zetten 
wat de uitgangspunten waren. Hier zaten wat interessante dingen in bijvoorbeeld tussenuren voor 
docenten. Uitgangspunten werden opnieuw gewaardeerd en gekeken of er een beter rooster 
uitkwam. Gekeken of zware claims obstructie brachten in het rooster.  Rooster is in de vakantie goed 
maar op het laatste moment verandert er altijd wat. Dit komt door menselijke fouten door 
bijvoorbeeld verkeerd invullen vrije dagen. Dit zorgt voor een domino effect.  
CD: tussenuren zijn zwaar verminderd. groot pluspunt dat de pakketkeuze is gestroomlijnd. dit zorgt 
voor een beter rooster met minder tussenuren. dubbele lessen op dezelfde dag  zijn er vrijwel uit. 
soms geswitcht naar blokuur. wat openstaat voor verbetering is het pendelen verminderen. 
Leerlingenraad laten kijken of de uitgangspunten voor leerlingen kloppen. Er is dus werkelijk advies 
gevraagd aan de leerlingen. Het heeft nieuwe inzichten gebracht.  
Pers: wij zouden graag ook een keer met docenten sparren wat belangrijke eisen zijn. Hier heerst 
hier en daar verwarring. Pendelen 2 keer in een pauze strookt misschien met de CAO? Waarom is dit 
geen harde eis? Twee lessen op dinsdag hier is een groot meningsverschil. is het wel 
CD: Er is altijd ruimte voor verbetering en input is belangrijk.  
LLG: kan er gekeken worden naar 8e uur (les) en academie. Reistijd Lo wordt nadelig bevonden. Het 
mes snijdt aan beide kanten.  
CD: In overleg is er altijd maatwerk mogelijk.  
 
10. Besluitvorming diverse agendapunten 
 
 

Besluiten eventuele toelichting 

Examenreglement:  alle aanwezigen 
aangenomen 

 

PTA: proces tot stand komen. Met toevoeging 
dat de randvoorwaarden vooraf duidelijk zijn 
voor de start van het opstellen van het PTA. : 
unaniem aangenomen 

 

overgangsnormen: unaniem aangenomen.   

 
Rondvraag 
pers: Kan er duidelijkere toelichting komen wat de organisatie dagen inhouden.  
Mr: hoeveel is de structurele bedrag werkdruk gelden CD: individueel eigen keuze budget collectief 
bedrag 
LLG: huiswerkbegeleiding wordt niet meer betaald vanuit NPO. Is er een alternatief? CD: extern HW 
begeleiding gaat eruit als intern geregeld is.  
LLG: Waar gaat de 200 euro tweetalig naartoe? CD: extra activiteiten zoals phileas fogg en extra 
taakuren. CD: Meer helderheid ook naar ouders als leerlingen niet op reis gaan. Daarom loskoppelen 
van de reis en de bijdrage. 
 
sluiting 22:30  
 


